Информация
о ходе реализации проекта модернизации системы общего образования 
в Поворинском муниципальном районе по итогам 1 полугодия 2012 г.
Как сообщалось ранее, первой и основной задачей комплекса мер по модернизации системы общего образования Поворинского муниципального района в 2012 году является «Повышение заработной платы учителей».  

По обязательствам, которые берет на себя муниципалитет, необходимо к концу 2012 года достичь среднего уровня заработной платы учителей  не ниже среднего уровня заработной платы по экономике в Воронежской области. Для этого в Поворинском районе проводится работа по сокращению неэффективных расходов в общеобразовательных учреждениях. За II квартал средняя заработная плата учителей составила 15510 рублей.
Освоение денежных средств федерального бюджета на мероприятия по модернизации системы общего образования района по состоянию на 11.07.2012г. в Поворинском районе выглядит следующим образом:
1. Заключено контрактов в общем объеме выделенных средств – 87,62%.
2. Израсходовано денежных средств от общего объема выделенных средств – 25,51%. Освоение денежных средств идет в соответствии с утвержденным графиком, сроки освоения соблюдаются. 
3. Планируемые сроки освоения денежных средств (по оборудованию, ремонтным работам, приобретению учебников, повышению квалификации и др.- 90%) до 1 сентября 2012 года; (остаток от повышения квалификации, энергоаудит-10%) до 1 ноября 2012 года. 
В рамках модернизации системы образования в районе были проведены работы по ликвидации аварийности и ветхости общеобразовательных учреждений и их оборудованием инженерными сетями водопровода и канализации.
На устранение аварийной ситуации в МКОУ Рождественская СОШ было выделено 2 млн. рублей. На  реконструкцию теплых туалетов в МКОУ Ильменская СОШ -800 тыс. руб., МКОУ Байчуровская СОШ –  350 тыс. руб. Всего – 3млн.150тыс.руб. Сэкономлено после торгов-707 тыс. рублей.
Все работы на сегодняшний момент выполнены в полном объеме. Приемка объектов МКОУ Рождественская СОШ и МКОУ Байчуровская СОШ с участием представителя Единой дирекции капитального строительства прошла успешно, работы были выполнены в установленные сроки, без нарушений. 

Сэкономленные от проведения торгов средства направлены для проведения следующих ремонтных работ:

- замена оставшихся аварийных окон в количестве 15 шт. в МКОУ «Рождественская СОШ» - 650 тыс.рублей,

-  реконструкция пищеблока в МКОУ «Байчуровская СОШ» - 53 тыс. рублей,

- установка пластикового окна в туалете в МКОУ «Ильменская СОШ» - 4 тыс. рублей.

На приобретение оборудования для школ (учебно-лабораторного, мебели, компьютерного, спортивного, медицинского, оборудования для столовых, видеонаблюдение), а также на пополнение фондов школьных библиотек выделено 3млн.700тыс.332руб. В настоящий момент договора на поставку всего оборудования заключены, ждем поставки.
Полным ходом идут работы по текущему ремонту школ на средства модернизации (всего 2млн. рублей). Приоритетными направлениями являются ремонт туалетов и водопроводов.
Освоено большинство средств, выделенных на повышение квалификации педагогов района по федеральным государственным стандартам образования (ФГОС). Руководители и их замы, а также  учителя Сош №1 г.Поворино прошли обучение по ФГОС основного общего образования. 

